;caliers

lancement des marches

our des escaliers tournants, ea aligne, dans la courbure, les marches vers le centre
ourbure, il se forme au limon intérielr des marches pointues d'accés difficile.
prescripti régl ires pour la largeur des marches pointues au
u des dimensions minima (10-13 cm, *» p. 215}, qui ne peuvent généralement &cre
tenues que par le balancement d'un nombre de marches se trouvanc dans la volée
te. Il existe plusieurs méthodes pour le bal nent des marches; quelques-u

tiond'une parc i ce que le passage des marches droites aux marches balancées ne soit pas
trop marque, mais dautre part, qu'il n'y ait pas trop de marches balancées, car autre-
ment il se forme, spécialement pour de petits rayons de courbure du limon, des angles
trop pointus entre les arétes de la marche et le limon intérieur et dans Ia partie balancée
de V'escalier le giron, au centre de la foulée, devient trop étroit. La méchede 1), en
nt ces points de vue, est encore juste 4 la limite autorisée,

ant des escaliers d'acess facile, sont représencées de = (1) A (V). On doit faire atten-
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l@lahnmum dex marches des excaliers 4 double Tournase: sulvart b ligne de pente’—)
thode darcise —(D); suivant Ia méchode & s diveloppde &'une courbe (sembiabie 3 (2
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Batancement des marches d'un escalier & guartier tournant selvant ls méchede de dérod

: survzat ka méshode par I'intarsection de cercies —=3(3): suvant la métdede de la divisca ds cercte = (3 suvant Ia
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escalier tournant 3 noyau plein (eacalier en vig),

scription des différentes méthodes

thode suivant la ligne de pente d'aprés «» (1). Division striée: Reporter leslar-
rs d¢ marche b sur la ligne de foulée G. Jusque M, marches droites, puis marches
ntues. Relier leurs points de laligne de foulée (9-18) 3 M, Le passage est trop brusque,
largeurs de marche trop étroites au noyau (largeur des marches pointues autorisée
noyau b, = 10 3 13 em),

ision en traits gras: pour le développement des marches en élévation porter [, =
+ 5,6, (I, = '/, longueur de volée, b, = largeur des largeurs stri¢es des marches
ntues au noyau) et h, = (13 + */,) b (h, = /), hauteur de volée), Les marches poin-
1+ commencent au point VIIL La ligne de jonction O*—VI1li est la ligne de pente des
rches droites, VIII=XIV des marches pointues. Reporter au point XIV *); largeur
marche pointue, auterisde au noyaw, bw/2 (p. ex, 6 ¢m). L'hypothénuse du triangle
mé par h/2 et bw/2, menée de N & P, donne la ligne de pente autorisée pour les
rches pointues le long du neyau. Reporter PR = PN sur la ligne de pente O"—VIII
- marches droites. Les points d'intersection des lignes de niveau et d'un arc de
cle auquel PR wt PN sont tangents, d. un développ des marches, 3
issance régulibre,

‘thode par l'inter de cercles suivant —» (2): Reporter les largeurs b des
rches sur la ligne de foulée G et porter au noyau la largeur minimum des marches
ntues bw. Avec M et Z comme centres, tracer chaque fois un cercle avec diamacre
- 3/2, Les points d'intersection A et B sont les points de fuite des bords des marches
re AB et MB resp. BA et MA.

'thode de Ia division du cercle suivant «» (§): Reporter los largeurs b des marches
1a ligne de foulée G et porter au noyau la largeur minimum des marches pointues
. Les bords de Ia marche pointue au centre ce la volée 2insi obzenus, prolonger

qu'aux points A et B. Avec Z comme centre tracer un quart de cercle avec un rayon
. Diviser le quart d'arc de cercle en autant de parties qu'il y 3 de marches dans la
ni-volée avant Z (11 dans I'exemple). Projeter les points de division sur AM, qui,
s aux points correspondants de la ligne de foulée, donnent les bords des marches
herchés.

ithode danoise suivant » (j): Sil'on balance les bords des marches depuis la marche
porter les largeurs de marche b depuis 4 3 13 sur une droite ec élever des perpen-
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des marches su palier d'angle. (B)Velde réduite. () Velde ligrement batancée. (0) Ressauts des
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long AB. Les subdivisi
pointues, recherchées. A
Méthode de la développée d’une courbe suivant “» 5 : Reporter les lar
m:rche b sur la ligne de foulée G et porter au noyau la largeur minimam des
pointues b,,. Les aréces de la marche pointue au centre de la volée, ainsi
longer jusquaux points A e¢ 8. La liaison AB prolongée donne E, y
noyau £ aurant de fois qu'il y 2 de marches balancées. La liaison des
sur E avec les points de la ligne de foulée donne les bords des marches Sals
un nombre dec marches pair on portera sur E |'espacement 25,
Méthode de déroul suivant “» (8): Porter les largeurs de
ligne de foulée G. Déterminer les dernidres marches droites(parex 2es
I'élévation du limon intérieur en partant des hauteurs de marche et de pla
liaison AE en deux au point C et &ever des perpendiculaires me

M e¢ M, sont les points d'intersection avec les perpendiculaires en
cercle dgaux autour de M et de M,, avec rayon MA respect. M.E |
pente égalisée des marches balancées, >
Adouci des marches au palier d'angle suivant - 7. - Sion
avant et aprés le palies, développer AB et diviser en 5 parties
et 2 sur le noyau aux points correspondants 1 et 2° sur fa :
culaires médi & ces lini d points
foulée G les centres M et M, des bords des marches
Volée réduite suivant ~» (8: Sur une perpendiculaire au
bord de la marche 11) fixer le point 17 2 la largeur de ¢
en parties égales. Relier 17 4 1, Diviser 17 1 en deux.
élever une perpendiculaire. Le point d'intersection M,
G est le centre de I"arc de cercle pour I"arite fronsale
Volée légérement balancée suivant = & Ser &
(division en deux du bord de Iz marche 11) fixer Je ¢
désirée. Aux points A et B de division en deux de 117 ¢
dont Je point d'intersection C est le de lNarc

la marche 1. Sur la paralidle G’ par C i la
arcs de cercle pour Jes arites frontales
donne le centre g

2insi sont les largeurs au noyas




